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Bamada 1. ITo npamoti 6e3 npockasvdveanuti kamumces sasunc. Hatimu ypashenue mpaexmopuu e2o
doxyca.

Pemenne. Ilycro F' — dokyc smmmnca, S — mentp sumnca, M — ToYKa KacaHwsi SJUIMICA U
JIAHHOW 1psiMoit, SA — GoJibliiasi 110J1yOCh, Za — yroj Mexk1y (hOKajbHbIM PAJUYCOM U JAHHOM 1PMOi
(puc. 1). Torma, oueBUIHO, KOOPAMHATHI H/IJUCIIA MOXKHO BBIPA3UTD CJIEILYIOMIAM 00Pa30M:

2 =0M — MF - cosa

. (L1.1)

yrp = MF -sina
Samernm, uro OM = AM, TaK KaK JLIUTC KATUTCA O€3 MPOCKAIB3BIBAHUIMA, a AM — JJNHA ST THYIE-
CKOIl JyTw, TPOIEHHON TOYKON C HYJIEBOTO MOMEHTA. DT T€OMETPUUIECKAS XaPAKTEPUCTUKA HE 3aBUCHUT
OT cUCTeMbI KOOpauHaT (PaBHO, Kak U (), IOITOMY PACCMOTPHUM TAKYIO CUCTEMY KOODJMHAT, IEHTD U
0CH KOTODO#i COBIAJAIOT € IIEHTPOM U ocsamu duuiica (puc.2). Beegem ecrecTBeHHyIo napamMeTpusauio
JLIUIICAL

T = acost

r(t) :

y = bsint

t t t

Torna AM = [|r'(7)|ldr = [ Va?sin® 7 + b2 cos? Tdr = J Va? — ¢ cos? rdr (3mech a, b — nomyocu,
0 0 0

¢ = +va? — b? — srcierpucHTer).

Haiinem sin o u cos .

FM = {acosa — ¢,bsina};
|FM|? = a? cos?t — 2accost + ¢ + b?sin®t = a? — a?sint + c? + b?sin’t = (a — ccost)?;
712 = a? sin? t 4+ b2 cos® t = a? — ¢? cos? t;
<FM,7"/> = (—asint)(acost—c)+bsint-bcost = —a’sintcost+acsint+b?sintcost = csint(a—

ccost). loacrasnsas B (1.2), mosyyaem:

(a — ccost)csint csint

(a—ccost)Va® — Zcos?t Va2 — 2 cos® t

cosax =

Samerum, uro 0 < a < 7, OTKyJa:

2 _ 2 Qt_2"2t 2 _ 2
sin o — /71—c052 :\/a c“ Ccos c“ sin _ a c (1.4)

a? — c2cos? t a? — c2cos? t
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Puc. 4

IMoncrasnas (1.3) u (1.4) B (1.1), nonygaem:

a? — c?cos?t

t
. a—ccost
Tp = / va? — c2cos? 7dr + csint——————
0

a—ccost
yF = a2 — C2—
a? — c2cos?t
IMonyyennas kpusas HasbiBaercd sjumnrudeckoil nenuoii (Elliptic catenary). Ha puc. 3 u3ob6pa-
xken e€ rpaduk. Bpamas ssummnrudeckyio nenuyo BOKpyr OX, mosjydaeM HOBEPXHOCTH, HA3BIBAEMYIO
angymonnom (Unduloid), (puc.4).



